

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 11 (5 578) | Воскресенье, 16 января 1955 г. | Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В Комитете по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами» (1 стр.).
 По нашему городу (1 стр.).
 Выше уровень партийного просвещения. Собрание городского партийного актива (2 стр.).
 Сообщение ТАСС (2 стр.).
 Сообщение Комитета государственной

безопасности при Совете Министров СССР (2 стр.).
 Отчет местного комитета (3 стр.).
 М. Володин. — На работу — в колхоз (3 стр.).
 А. Глебов. — «Будем больше читать...» (3 стр.).
 И. Сидоровец. — Оживить работу первичных организаций ДОСААФ (4 стр.).
 За рубежом (4 стр.).

Партийная организация и вопросы быта

Советский человек, являясь хозяином своей страны, неустанно трудится на любом участке хозяйственного строительства. Поэтому ему должны быть созданы все условия для нормального отдыха. Проявлять чуткое внимание к быту трудящихся — первоочередный долг партийных и хозяйственных руководителей.

В каких квартирах живут рабочие, созданы ли им нормальные условия для отдыха, — такие вопросы ставят на повестку дня партийная организация паровозного депо. Не так давно по инициативе партийного бюро здесь было проведено собрание семей паровозных бригад. На собрании обсудили бытовые вопросы и условия для нормального отдыха рабочих.

При создании нормальных жилищных условий трудящимся большая роль принадлежит строительным и ремонтным организациям. К сожалению, в городе имеются случаи, когда вновь выстроенные или отремонтированные дома не отвечают должным требованиям. Много нареканий было на плохой ремонт жилищ Ворошиловской дистанции зданий и сооружений. Но партийное бюро и коммунисты — руководители этой дистанции слабо реагируют на критику трудящихся. Недавно дистанцией был сделан капитальный ремонт дома № 33 по Подушкинской улице. Сейчас в этом здании требуется повторный ремонт, так как печи сложены неправильно и совсем не греют, под разохся, в некоторых местах обваливается штукатурка.

Однако хороший быт — это не только квартирные удобства, хотя домашние условия во многом определяют отдых человека. Не случайно зачастую производят: «Чувствую себя хорошо, как дома». Так говорят пассажиры поезда или автобуса, где чисто, а обслуживающий персонал вежлив и заботлив. Так говорят жильцы уютного номера гостиницы. «Пообедали словно дома», — говорят посетители столовой, чайной или ресторана, если официантка обслужила культурно, подав вкусный обед.

К сожалению, еще не всегда можно услышать подобные слова. Взять хотя бы автобусное движение. Трудящимся города много приходится тратить времени в ожидании автобуса. В лучшем случае приходится ехать в давке и толкотне. В основном это происходит потому, что партийная организация автотранспортной конторы ни разу по-настоящему не обсудила

вопросы культурного обслуживания пассажиров. Организация труда на этом предприятии находится на низком уровне. В течение 30 минут могут пройти до 5 автобусов в одном направлении, а в обратном — ни одного.

При большинстве предприятий города имеются общежития. В них живут обычно молодые рабочие, приехавшие из разных концов края. Долг партийных организаций — окружить жильцов заботой и вниманием. Но у нас еще встречаются общежития, вышедшие из поля зрения общественности. В них отсутствуют элементарные удобства, не поддерживается чистота, не созданы нормальные условия для самообразования. Вряд ли студенты сельхозтехникума смогут сказать о своем общежитии, что они «живут в нем, как дома». Месяцами здесь не меняют простыней, в отдельных комнатах не оборудована отопительная система.

На некоторых предприятиях не используются реальные возможности по благоустройству общежитий. На складе сахарного комбината имеются ватные матрацы, а молодежь общежития спит на соломенных. Как правило, там, где быт молодежи, живущей в общежитиях, не взят под контроль общественности, там допускаются пьянки и другие аморальные поступки.

Важным вопросом здорового быта трудящихся является создание культурного досуга. В городе есть драматический театр, кинотеатры, клубы, красные уголки, городские и профсоюзные библиотеки. Это создает все возможности для развертывания широкой культурно-массовой работы. Следует больше уделять внимания созданию кружков художественной самодеятельности, проводить вечера отдыха с чтением лекций и докладов, с концертами.

Сейчас в нашем городе идет деятельная подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Депутаты горсовета в своих отчетах перед избирателями, наряду с другими вопросами, должны поднять и вопросы бытового характера. Активней выявлять и устранять недостатки в организации быта обязан и многочисленный отряд агитаторов. Успех этого большого и кропотливого дела будет зависеть от того, как им будут заниматься партийные организации. А они обязаны повседневно и глубоко вникать в вопросы быта трудящихся.

Заседание Окружной избирательной комиссии

Вчера состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Ворошиловского округа № 167 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

На заседании был утвержден план работы комиссии на период подготовки к выборам и распределены обязанности между ее членами. В плане предусмотрено наблюдение на территории округа за неуклонным выполнением «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» и, в частности, за правильностью составления списков избирателей. Установлено дежурство членов комиссии для дачи консультаций избирателям и приема от них жалоб на неправильные действия участковых избирательных комиссий.

Окружная избирательная комиссия установила порядковые номера избирательных участков.

Для успешного осуществления контроля за неуклонным соблюдением Положения о выборах на территории округа, члены комиссии будут периодически посещать избирательные участки.

Обращено особое внимание на строгое соблюдение сроков проведения организационных мероприятий, установленных «Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР», как-то: изготовление и рассылка избирательной документации, оборудование помещений избирательных участков, ведение и хранение делопроизводства и т. п.

Намечены календарные сроки проведения заседаний Окружной избирательной комиссии.

В Комитете по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами»

Вручение международной Сталинской премии финскому ученому Феликсу Иверсену

14 января с. г. в Свердловском зале Кремля состоялось вручение международной Сталинской премии финскому ученому вице-председателю организации «Сторонники мира в Финляндии», профессору Хельсинского университета Феликсу Иверсену. Здесь собрались видные советские ученые, научные работники институтов Академии наук СССР, профессора и преподаватели Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, представители общественных организаций и коллективов столичных предприятий, группа колхозников — Героев Социалистического Труда Московской области.

На церемонии вручения присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол Финляндии в СССР О. Гартц.

Вручая Феликсу Иверсену Сталинскую премию мира, член комитета писатель А. А. Фадеев приветствовал его, как виднейшего руководителя сторонников мира в Финляндии, выдающегося деятеля международного движения в защиту мира.

С теплыми словами к лауреату обратились декан физико-математического факультета Московского университета академик А. Н. Колмогоров, председатель Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонов, вице-президент Академии педагогических наук А. И. Маркушевич, член Антифашистского комитета советских женщин

профессор П. Я. Кочина, композитор Ю. А. Шапорин. Они высоко оценили заслуги Феликса Иверсена — неутомимого борца за мир. Выступавшие говорили также о дружественных чувствах, которые испытывают советские люди к народу Финляндии, выражая уверенность, что дружба и взаимопонимание советского и финского народов будут и впредь развиваться и крепнуть.

В своей ответной речи, неоднократно прерывавшейся аплодисментами присутствующих, лауреат международной Сталинской премии Феликс Иверсен сказал:

— Ни на одном из знакомых мне языков я не могу выразить те огромные чувства благодарности и благоговения за оказанную мне честь, которые целиком захватили меня в этот час. Я могу только сказать простое слово спасибо и поблагодарить работой доказать свое стремление стать достойным этой большой чести. Я хорошо знаю, — продолжал Иверсен, — что я представляю здесь свой народ, свою страну и нахожусь здесь для того, чтобы принять знак признания, предназначенный моему народу за проведенную им работу на пользу мира. Я знаю, что мысли и добрые пожелания тысяч финских друзей мира находятся и сейчас вместе со мной здесь и моей почетной задачей является передать вам от них сердечный привет.

(ТАСС)

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

День директора в 14 школе

Содержательно прошел День директора в средней школе № 14. Темой его было «Внедрение политехнизации в школе».

Директора и заведующие учебной частью школ города посетили отдельные уроки, познакомились с работой технических кружков. Особый интерес вызвали уроки химии у преподавателей А. Н. Суриной, черчения — у преподавателя А. П. Сафроновой, уроки труда в третьих классах. На уроке черчения, например, ребята работали над производственными чертежами.

С большим увлечением учащиеся трудятся в физическом и химическом кабинетах. В этот день кружковцы продемонстрировали свою работу по изготовлению различных приборов, наглядных пособий, свободно пользуясь при этом токарным станком, слесарными и измерительными инструментами.

В культпросветшколе

Выпускники культпросветшколы сдали свой первый семестровый экзамен по советской литературе.

В группе «А» только трое получили посредственные оценки, остальные показали хорошее и отличное знание предмета. На отличные оценки сдали Людмила Харченко, Валентина Молчанова, Зинаида Любинская, Нина Стар-

чук. Неплохо сдали экзамен учащиеся других групп. Например, в группе «В» Тамара Немцева, Василий Рой, Нина Саломай сдали литературу на пятерку, 15 учащихся в этот день получили хорошие отметки.

Сейчас учащиеся готовятся к сдаче экзаменов по основам советского искусства и истории КПСС.

Конференция медсестер

В городской объединенной больнице регулярно проходят конференции медицинских сестер, являющиеся подлинной школой повышения квалификации среднего медицинского персонала.

На недавней конференции доклады сделали медсестры тт. Кузнецова, Дербенева и Луцки.

В конференциях наряду с медсестрами активное участие принимают врачи.

На киноэкранах

В этом месяце будет демонстрироваться ряд новых фильмов. Среди них советская цветная художественная кинокартина «Испытание верности». Зрители увидят также индийский фильм «Ганга», кинокартину производства студии ГДР «Опасный груз» и другие.

Сейчас в городе идет новая кинокомедия «Кто смеется последним».

Ток Мингечаура подается в Грузию

МИНГЕЧАУР. 14 января. (ТАСС). Вступила в эксплуатацию высоковольтная линия электропередачи до города Рустави. Мингечаурская ГЭС начала подавать электроэнергию предприятиям молодого индустриального центра братской Грузии.

Строительство линии передачи ведется скоростными методами. В рекордно короткий срок бригада электромонтажников мастера Громова произвела сборку трансформатора. Мощный выключатель собран за четыре дня — втрое быстрее, чем предусмотрено нормами.



На снимке: В. Красковский и В. Кулинич заканчивают монтаж оборудования крана. Фото Е. Абезгауза.

Выше уровень партийного просвещения

Состоялось собрание городского партийного актива, обсуждавшее вопрос «О состоянии и мерах улучшения партийного просвещения в городской партийной организации». С докладом выступил секретарь городского комитета партии т. Сергеев.

Докладчик подчеркнул, что, выполняя указания ЦК КПСС об улучшении идеологической подготовки коммунистов, партийные организации города несколько усилили свое внимание делу политического просвещения и на этой основе обеспечили значительное улучшение работы политшкол, кружков, лекториев и семинаров, вечернего университета марксизма-ленинизма, а также учебу коммунистов, работающих над собой самостоятельно.

При подготовке к нынешнему учебному году сеть партийного просвещения была сконструирована более продуманно. При определении формы учебы коммунистов партийные организации придерживались принципа добровольности. Больше внимания было уделено подбору и учебе пропагандистов.

Для пропагандистов стали чаще проводиться семинары, на которых читаются теоретические лекции, а также лекции по методике проведения занятий в кружках. На семинарах организован обмен опытом работы. В текущем учебном году уже проведено 25 таких семинаров. В результате этого кружки и политшколы партийных организаций вагонового депо, артели «Пищевкус», Ушосдора и некоторых других работают без срывов, занятия проходят на высоком идейно-теоретическом уровне.

Для оказания помощи самостоятельно изучающим теорию марксизма-ленинизма выделены консультанты, организованы циклы лекций по политэкономии, истории партии и другим вопросам. Партийные библиотеки подобрали необходимую литературу. Хорошо посещают лектории и успешно изучают избранные темы коммунисты тт. Мухачев, Пономаренко, Овчарова и другие.

Но в работе сети партийного просвещения, сказал далее т. Сергеев, имеется еще много серьезных недостатков.

Главный недостаток заключается в том, что в изучении марксистско-ленинской науки и особенно первоисточников классиков марксизма-ленинизма допускается поверхностное и неглубокое освещение вопросов, а иногда и неверное толкование отдельных положений. Некоторые пропагандисты крайне слабо освещают такие важные положения, как аграрный вопрос в социалистической революции, стратегия и тактика, роль масс в развитии общества и другие.

Во многих кружках мало внимания уделяется изучению решений съездов и конференций нашей партии, постановлений ЦК КПСС, теоретические положения не увязываются с практической работой нашей партии и советского народа.

Другим существенным недостатком в работе кружков являются частые срывы занятий. Особенно неблагоприятное положение в кружках партийных организаций кирпичного завода

Собрание городского партийного актива

№ 102, железнодорожного ОРСа, мясокомбината, артели «Трудовой колос» и вагоноремонтных мастерских.

Отдельные пропагандисты недобросовестно относятся к своим обязанностям и к очередным занятиям не готовятся. В результате руководители кружков тт. Коломенский (артель «Трудовой колос»), Самелок (мясокомбинат), Асламова (масложиркомбинат им. Микояна) поверхностно и неубедительно излагают материал слушателям.

Не изжиты еще случаи нарушения принципа добровольности. В партийных организациях мясокомбината, например, в кружок по изучению истории партии зачислены такие товарищи, которые уже по нескольку раз изучали «Краткий курс истории КПСС». Есть еще факты начетничества и школярского подхода к изучению вопросов марксизма-ленинизма.

В ряде партийных организаций учеба самостоятельно работающих над собой пущена на самотек. Этим товарищам не оказывается помощь в учебе, их не контролируют, в результате многие коммунисты совершенно не учатся. Не посещают лекторий и не учатся директор горпищекомбината т. Карпенко, начальник вагоноремонтных мастерских т. Коваленко, секретарь партийной организации этих мастерских т. Штана и другие.

Не изжиты недостатки в работе вечернего университета марксизма-ленинизма. Отдельные лекции там читаются на низком идейно-теоретическом уровне, посещаемость семинарских занятий слушателями не превышает 60 процентов.

Много недостатков и в сети комсомольского просвещения. В результате отсутствия контроля со стороны партийных организаций учеба комсомольцев на хлебокомбинате, комбикормовом и ликеро-водочном заводах по существу прекращена.

Докладчик также критиковал работу редакции городской газеты «Коммунар», в частности ее партийный отдел, за то, что в газете еще мало публикуется острых критических статей по вопросам партийно-политической учебы коммунистов. Мало еще в газете глубоко содержательных и обобщающих материалов, слабо популяризируется опыт лучших пропагандистов.

По докладу т. Сергеева развернулись прения. Секретарь парткома железнодорожного узла т. Мухачев сказал, что в партийных организациях станции и вагонового депо вопросы партийного просвещения часто обсуждаются на партийных собраниях. Члены партбюро осуществляют постоянный контроль за учебой коммунистов, помогают пропагандистам. В кружках, руководимых тт. Фоменковым, Сергиенко и Поповой, занятия проходят на высоком идейном уровне, при хорошей посещаемости слушателей.

Затем т. Мухачев сделал упрек в адрес отдела пропаганды и агитации горкома партии. Его работники, посещая кружки, не делают обобщений, не указывают на недостатки и не помогают их выправить.

Коммунист парторганизации артели «Пищевкус» т. Кытко остановился на том, что среди членов артели слабо поставлена лекционная пропаганда. Руководящие работники артели мало выступают с лекциями и докладами, а заместитель председателя по оргмассовой работе т. Марусенко в течение года ни разу не выступал перед членами артели. Он не учится, перестал посещать вечерний университет марксизма-ленинизма.

О недостатках в работе вечернего университета марксизма-ленинизма говорила т. Леонтьева. Слушатели университета посещают лекции, но половина из них не является на семинарские занятия и имеет задолженность. В числе таких — тт. Беловол, Синюгин, Солодовник и другие. Партийным организациям необходимо усилить контроль за учебой слушателей университета.

Тов. Леонтьева отметила тот факт, что уровень лекций, читаемых некоторыми товарищами в университете, низок. Это особенно относится к лекциям по политэкономии, читаемых т. Шамовой.

Внештатный консультант парторганизации кондукторского резерва т. Тарутко поделился опытом проведения консультаций с самостоятельно изучающими марксизм-ленинизм.

— Главное в работе консультанта, — сказал т. Тарутко, — это метод индивидуальной работы с каждым коммунистом. Ведь коммунисты изучают различные темы и разделы, поэтому консультант должен уметь дать обстоятельный ответ на любой вопрос. Плохо у нас учатся коммунисты тт. Мазур, Скиба и Дьяченко.

Секретарь горкома комсомола т. Гермоненко критиковала отдельных секретарей парторганизаций за слабое руководство комсомольским политпросвещением. Плохо руководят учебой комсомольцев секретари парторганизаций артели «Металлист», хлебокомбината и почтовой конторы. Мало также уделяет этому вопросу внимания и отдел пропаганды и агитации горкома партии.

В заключение выступил секретарь горкома КПСС т. Герасимов, отметивший существенные недостатки в партийном просвещении коммунистов. Многие коммунисты города не учатся и не растут идейно. Секретари парторганизаций не контролируют работу кружков, не вникают в учебный процесс, не создают обстановку нетерпимости вокруг тех, кто устывает от учебы. Надо повысить требовательность к коммунистам и добиться коренного улучшения качества занятий во всех звеньях сети партпросвещения.

Далее т. Герасимов обратил внимание актива на усиление агитационной работы среди трудящихся и особенно по месту жительства в связи с подготовкой к выборам. Эта работа должна тесно увязываться с практическими делами, с мобилизацией масс на трудовые успехи в честь выборов.

Собрание актива приняло решение, направленное на всемерное улучшение партийно-политического просвещения коммунистов города.

Сообщение ТАСС

ТАСС уполномочен сообщить следующее.

Как известно, 1 июля 1954 г. было опубликовано официальное сообщение о том, что в Советском Союзе пущена в эксплуатацию и дала электрический ток для промышленности и сельского хозяйства прилегающих районов первая промышленная электростанция на атомной энергии.

Советское Правительство, признавая большое значение использования атомной энергии в мирных целях и стремясь содействовать развитию международного сотрудничества в этой области, готово передать соответствующий научно-технический опыт, накопленный в Советском Союзе.

С этой целью Советское правительство готово представить созываемой в 1955 году по решению IX сессии Генеральной Ассамблеи ООН Международной конференции по вопросам мирного использования атомной энергии доклад о первой промышленной атомной электростанции в СССР и ее работе.

Представителем СССР в Консультативном комитете ООН по вопросам созыва указанной конференции, созданном Генеральной Ассамблеей, назначен академик Д. В. Скобельцын. Академику Скобельцыну дано поручение внести предложение о включении соответствующего пункта в повестку дня конференции.

Сообщение Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР

Летом 1954 года с американского самолета, нарушившего советскую границу, на территории Эстонской ССР были выброшены на парашютах два американских агента. Принятыми мерами органами государственной безопасности эти шпионы через некоторое время были обнаружены в лесу, в одном из районов Эстонской ССР. При задержании шпионов один из них оказал вооруженное сопротивление и в перестрелке был убит, а второй захвачен. Арестованный американский шпион оказался Куком Калью, а убитый Тоомла Хансом.

У американских шпионов изъято: автомат с боеприпасами и 4 пистолета, две портативные передаточные радиостанции, шифры и коды к ним. На случай ареста шпионы были снабжены ампулами с ядом. Кроме того, американцы снабдили их топографическими картами, фотоаппаратами, фальшивыми бланками советских паспортов, военными билетами и справками, фальшивыми печатями некоторых советских учреждений, иностранной валютой в шведских и норвежских кронах и советскими деньгами в сумме 80 тысяч рублей.

Следствием установлено, что Кук и Тоомла в период временной оккупации немецкими фашистами Эстонской ССР служили в войсках СС немецкой армии, а после ее разгрома бежали в Швецию. Там Кук и Тоомла были завербованы американской разведкой и вывезены в Соединенные Штаты Америки для обучения в специальных разведывательных школах, в которых готовятся шпионы и диверсанты для подрывной работы против Советского Союза. Кук и Тоомла в течение полугодия обучались в двух школах, одна из которых находилась близ местечка Пулсвилл, в 40 км северо-западнее Вашингтона, а вторая — в 5—6 км от местечка Фэйрфэкс, находящегося в 30 км юго-западнее Вашингтона.

В декабре 1953 года Кук и Тоомла были доставлены в Западную Германию для продолжения обучения шпионскому делу в разведывательной школе, расположенной на окраине города Штарнберга.

В этих разведывательных школах Кук и Тоомла под руководством сотрудников американской разведки, именован-

ных Пулсоном, Бекон, Папом, Диком и Виктором, обучались методам разведывательно-подрывной работы в Советском Союзе, стрельбе, радиоделу, тайнописи, способам изготовления фальшивых документов и прыжкам с парашютом.

По окончании подготовки Кук и Тоомла были снабжены шпионским снаряжением, фальшивыми документами и на американском самолете, поднявшемся с мюнхенского аэродрома, доставлены на территорию СССР и выброшены на парашютах.

Как показал на следствии Кук, в Советский Союз они заброшены с заданием — собирать разведывательные сведения об аэродромах и других военных объектах, добывать образцы советских документов и вербовать для этих целей новых агентов, а также подбирать на территории Эстонской ССР места, пригодные для приема других шпионов, которые американская разведка намерена забросить в Советский Союз.

Собранные шпионские сведения Кук и Тоомла должны были передавать в американский разведывательный центр по радио, а также сообщать их тайнописью в письмах, направляемых по почте, для чего американские разведчики дали им адреса в США — штат Иллинойс Чикаго 47, 2626 северное авеню святого Лунса Вернер Дорфманн; Чикаго 47, 2520 северное авеню святого Лунса Отто Крупманн; в Германи — американская зона Велдхейм (Виртбург) Вильгельмштрассе, 19 Вальтер Дорифельд; Мюнхен 8, Еххардингерштрассе 119/1 Иосиф Уник; Викторштрассе 32/11 Андреас Сунте через доктора Джорджа Кулл; в Финляндии — Хельсинки, Кяполя шоссе Коскелантее, дом 56 Алми Хийтонен и Хельсинки, Телекату Иоуко Войншаа.

По указанию разведцентра Кук и Тоомла после выполнения задания должны были возвратиться к американцам, перейдя нелегально через границу в Норвегию, где их должны встретить представитель американской разведки.

Следствие в отношении американского шпиона Кука окончено. Дело по обвинению Кука в шпионской работе передано на рассмотрение Военного трибунала.

ЛИТЕРАТУРА ДЛЯ АГИТАТОРОВ

Магазином Книготорга и городским отделом Союзпечати получена и реализуется крупная партия литературы, предназначенной для агитаторов,

работающих по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся. Полу-

чены брошюры с Конституцией РСФСР, Положениями о выборах, а также «В помощь агитатору».

Отчет местного комитета

Состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция на станции Ворошилов-Уссурийский. Развернув социалистическое соревнование за досрочное окончание пятилетнего плана, работники станции к 8 декабря завершили годовой план погрузки вагонов.

Однако эти успехи не дают права успокаиваться на достигнутом.

Местный комитет слабо занимался производственной деятельностью предприятия. Об этом свидетельствует ряд фактов. Не изжита практика подачи вагонов сверх плана одним клиентам за счет других. Это привело к тому, что такая организация, как база «Главторчермета», получила сверх плана более 80 вагонов. Здесь сказались личная выгода работников станции Межакова, Тищенко, Алексеенко, Дмитриева, которые получают ежемесячно от «Главторчермета» крупные суммы в виде премии за подачу вагонов.

На станции работает много хороших производственников. К ним относятся составители Фролов, Гуськов, старшие стрелочники Горобец, Орлов, старший весовщик Попович, дежурный по вокзалу Автаев, списчик вагонов Платошина, дежурный по станции Цукренко и многие другие. Но есть и такие, которые неудовлетворительно справляются со своими обязанностями. Смены т. Глызина и Тищенко, например, часто не обеспечивают выполнение производственных заданий.

Особенно мало местный комитет уделяет внимания вопросам соревнования. Не случайно, дежурный по станции т. Кошечев и маневровый диспетчер Кравец вместо продуманной и четкой работы составительских бригад допускают задержку паровозов под маршруты.

Неблагополучно на станции и с состоянием охраны труда и техники безопасности. Пути на товарном дворе захлаплены. Однако зав. товарным двором т. Яценко и начальник стан-

ции т. Фоменков не реагировали на решение местного комитета относительно наведения порядка в путевом хозяйстве. Не уделяли этому вопросу должного внимания председатель комиссии по охране труда т. Тамбовцев и главный инженер т. Сергиенко.

Местный комитет либерально относился к злостным нарушениям трудовой дисциплины. Решительные меры к пьяницам и бракоделам подменялись бесконечными уговорами и внушениями. Долгое время оставались безнаказанными нарушители трудовой дисциплины Кобзев и Ильенко. Лишь недавно они отстранены от работы.

Низкая трудовая дисциплина явилась следствием слабой массово-политической работы с коллективом. Руководители станции тт. Фоменков, Сергиенко, Козырев редко выступают перед коллективом, мало беседуют с людьми о бытовых нуждах, культурных запросах.

По линии местного комитета в 1954 году было предоставлено рабочим и служащим станции 25 путевок на курорты и в дома отдыха. Некоторым членам профсоюза была оказана материальная помощь. Но и в этом вопросе не обошлось без волокиты. Например, старшей стрелочнице Моисеенко, получившей путевку на курорт в «Сад-город», по вине начальника станции т. Фоменкова с запозданием был оформлен очередной отпуск.

Местный комитет невнимательно относится к запросам и нуждам молодежи. Не израсходованными остались деньги, отпущенные местному на физкультурно-массовую работу. А ведь комсомольская организация неоднократно просила о приобретении лыж, коньков и другого спортивного инвентаря. Состояние молодежного общежития оставляет желать много лучшего.

Вновь избранному местному комитету дан наказ больше заниматься вопросами производства и быта трудящихся предприятия.

НА РАБОТУ — В КОЛХОЗ

Мария Тыщенко воспитывалась в Ворошиловском детском доме № 2. Летние месяцы она не раз проводила со своими друзьями и подругами в селе Борисовке. Все нравилось ей там — и привольные поля, и живописная местность, и чистые быстрые воды Суифуна.

Занимаясь в ремесленном училище № 11, она нередко ездила к своим родственникам в колхоз, и постепенно у нее зародилось желание поселиться в деревне. Осуществить сразу его не пришлось. Окончив ремесленное училище, Мария стала работать токарем. Вместе с другими рабочими и служащими она часто ездила в колхоз «Заветы Ильича», расположенный в Борисовке. Рабочие помогали веять зерно, выкапывать картофель, ухаживать за посевами. На их глазах богатела и разрасталась сельхозартель. Выросли силосная башня, овощехранилище, благоустроенный типовой коровник и другие животноводческие помещения...

Однажды в общежитие зашел комсорг. Он рассказал, как нужны в колхозах животноводы для того, чтобы увеличить поголовье скота, повысить его продуктивность, создать избыток мяса в крае. Мария сразу решила поехать туда, где сейчас особенно нужны умелые рабочие руки. Вместе с ней в горком комсомола пришли Валя Нам, Лида Розенстрейн и Таисия Лозикова — тоже воспитанницы детских домов и ремесленных училищ. Им дали направление в хорошо знакомый колхоз «Заветы Ильича». Они будут работать в тех самых во-



вых животноводческих помещениях, которые они видели, приезжая туда на воскресники. А весной начнется строительство новых жилых домов, и к осени подруги получат собственные квартиры.

М. ВОЛОДИН.

Фото Е. Абзагуза.

В счет 1957 года

Механизаторы Суифунской МТС соревнуются за отличную подготовку к весеннему севу. Вместо 21 трактора уже отремонтировано 25. Больше половины механизаторов перевыполнили задания.

Первенство занял токарь-рационализатор Константин Верхотуров. За 10 дней он выпол-

нил месячное задание. Этого он добился благодаря применению скоростных методов резания металла. Детали т. Верхотуров обрабатывает одновременно двумя резцами, включение и выключение станка производит при помощи им же сконструированной ножной педали, не прибегая к помощи рук. Это

позволяет экономить каждую смену около двух часов рабочего времени.

Досрочно выполнив пятилетнее задание, токарь-новатор начал работать в счет 1957 года. Его приемы труда перенимают и другие механизаторы. (ПримТАСС).

„БУДЕМ БОЛЬШЕ ЧИТАТЬ...“

То и дело открываются двери школы № 4 в этот субботний вечер. Группами и в одиночку входят в школу учащиеся 7-х классов, быстро раздеваются и проходят в классную комнату.

Сегодня школьники, пионеры, комсомольцы собрались на читательскую конференцию по книге М. Прилежаевой «Над Волгой».

— Ну, что, Валя, сегодня поспорим? — говорит один из учителей комсомольцу Гризуну.

— Поспорим, — с радостью соглашается Валя.

— Галина Александровна! Я боюсь выступать на конференции и не знаю о чем, — смущенно говорит одна из учениц.

— А ты хочешь обязательно выступить? — спрашивает учительница.

— Хочу. Мне нравится в книге образ Володи Новикова. Он был таким хорошим товарищем, — восхищенно замечает пионерка. — И не боялся любого труда. А какой он настойчивый, Галина Александровна! Сказал, что будет учиться на «пятерки» — и выполнил...

— Вот ты об этом и расскажи, — замечает Галина Александровна.

...А между тем юные читатели, рассеявшись за парты, ожесточенно спорили друг с другом. И даже тогда, когда учительница подошла к кафедре, в классе стоял шум.

— Ребята! — проговорила Галина Александровна. В классе воцарилась тишина. — Книжки не просто рассказывают о жизни, а говоря словами Маяковского, отвечают на вопрос: «Делать жизнь с кого?». Книжки учат, как надо жить, учат любить и ненавидеть, строить, бороться и побеждать...

Жадно ловили каждое слово своей учительницы ее питомцы. Вот кто-то неосторожно закричал партой, и на него недовольно устремились десятки глаз.

Учительница рассказывала о том, как книга превратилась в учебник жизни для Зои Космодемьянской, которая прочитала все, что могла достать о Чернышевском. Так, читая Горького, Зоя написала в свою записную книжку его слова о величии человека: «Человек — это звучит гордо!», а из Маяковского: «Быть коммунистом — значит дерзать, думать, смеяться!».

Глубоко в душу каждого присутствующего запали слова Галины Александровны. Вот, подперев кулачками подборо-

док, сидит Галя Фоменко. Она мечтает стать воспитательницей и сейчас не пропускает ни одного слова своей учительницы. Сдвинув слегка брови, Толя Махно, мечтающий стать летчиком, слушает рассказ Галины Александровны о том, что Олег Кошевой у Чапаева учился быть смелым, мужественным, целеустремленным. Тамара Глеклер вслед за учительницей шепчет слова московской школьницы: «...Я нашла именно тот идеал девушки, которой я бы хотела подражать. Мне кажется, вряд ли кто не захочет быть такой, какой была Ульяна Громова».

— Итак, книга — наш друг, советующий нам, учащий нас, направляющий нас, — продолжает Галина Александровна. — К таким относится и книга Прилежаевой «Над Волгой».

— Как бороться за свое счастливое будущее — вот о чем говорится в книге «Над Волгой», — сказал в своем выступлении Толя Махно. — В книге рассказывается о жизни учащихся 7-го класса одной из школ, и именно в школе, за партой, в пионерской семье, воспитывается каждый из нас. Вы только посмотрите, — говорит Толя, — сколько настойчивости проявляет Володя Новиков, добываясь отличных

знаний, а какой он хороший товарищ, друг! Своим примером Володя учит нас не бояться любого труда, доводить всякое дело до конца.

— А какой твердый, настойчивый характер у отца Володи, — добавляет Витя Секиркин. — Сколько раз ему не удавалось изобретение механической скалки, сколько раз убеждался он в ошибочности своих проектов, а все-таки снова и снова брался за дело, пока не добился своего. Ему помогали товарищи по работе, коллектив. Но надо иметь огромную волю, чтобы неудачи не смогли заставить его свернуть с пути, отказаться от своих планов.

Продолжая мысль Вити Секиркина, пионерка Данилова рассказывает о том, как отец Володи Новикова помогал сыну готовить доклад о Чайковском, как восхищались они силой характера великого композитора.

Тут не утерпела семиклассница Кондратьева. Она повторяет слова Чайковского: «Люблю русское, русскую речь, тип красоты, русский склад ума, русский характер», — и рассказывает о многих других писателях и поэтах, воспевавших в своих произведениях величайшую красоту России, цитирует их, и в воображении каждого проносятся степи, леса, моря, горы — вся необъятная, необо-

зримая, красивая и любимая Отчизна...

Председатель ученического комитета комсомолка Федорова глубоко проникла в смысл слов героя книги — учителя Андрея Андреевича: «Есть знания, которые надо постигнуть всем существом — умом, сердцем. Они становятся убеждением, руководством к действию...».

— Есть ученики, — говорит Федорова, — которые лишь на глазах товарищей, родителей, учителей вежливы и дисциплинированы. Но у них нет внутренней дисциплины, такого сознания, которое бы ежедневно заставляло их добросовестно учиться уроки. Списывание домашних заданий, классных работ, подсказки — плоды того, что ряд знаний усвоен лишь памятью. А комсомолец, имеющий «двойки»? Разве Устав ВЛКСМ стал его убеждением? Нет.

...О многом еще говорили и спорили в этот вечер семиклассники. О дружбе и товариществе, о долге и Родине, о книгах и песнях — обо всем, чем они живут, что радует их в жизни. И сколько хороших мыслей дала одна книга.

— Да, книга нам друг, учитель, наш советник, — говорили дети. — Будем больше читать.

А. ГЛЕБОВ.

О Международной конференции по вопросам использования атомной энергии в мирных целях

НЬЮ-ЙОРК, 14 января. (ТАСС). Как уже сообщалось в печати, на IX сессии Генеральной Ассамблеи 4 декабря 1954 г. была единогласно принята резолюция «Международное сотрудничество в развитии применения атомной энергии для мирных целей». Эта резолюция предусматривает созыв не позднее августа 1955 года Международной конференции по вопросам мирного использования атомной энергии. Для созыва этой конференции решением Генеральной Ассамблеи создан Консультативный комитет в составе представителей СССР, США, Англии, Франции, Бразилии, Индии и Кана-

ды. Указанный комитет должен будет давать генеральному секретарю ООН свои заключения по вопросам организации и повестки дня указанной конференции.

Как видно из предварительных разосланных генеральным секретарем документов, основной упор в работе предстоящей конференции предполагается сделать на рассмотрение таких вопросов, как проектирование и эксплуатация атомных реакторов, а также технология промышленного производства атомной энергии.

По полученным здесь сведениям, Консультативный комитет начнет свою работу 17 января.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 14 января. (ТАСС). Образовано бюро Национального собрания на 1955 год, состоящее из 6 вице-председателей, 16 секретарей и 3 квесторов.

Как и в прошлом году, от парламентской группы Французской коммунистической партии в бюро избраны три представителя: Андре Мерсье — вице-председателем и Ивонна Эсташи и Альфонс Дени — секретарями. Одним из секретарей Национального собрания избран член Союза прогрессивных республиканцев Пьер Менье.

Состав бюро в целом не претерпел значительных изменений, если не считать назначения на пост вице-председателя социалиста Лакоста вместо члена партии МРП Раймона Лорана.

На заседании парламентской группы социалистов, предшествовавшем голосованию, генеральный секретарь социалистической партии Ги Молле и поддерживающие его депутаты потребовали выполнения директивы руководящего комитета, которая запрещала 18 «недисциплинированным» депутатам-социалистам, выступавшим против вооружения Западной Германии, принимать участие в назначении представителей социалистов в различные парламентские комиссии.

Однако эта директива была отвергнута большинством депутатов-социалистов. 47 голосами против 26 (при 11 воздержавшихся) парламентская группа постановила разрешить «наказанным» депутатам принять участие в назначении социалистов в комиссии Национального собрания.

Более того, на пост вице-председателя Национального собрания была выдвинута кандидатура Лакоста, голосовавшего 30 августа прошлого го-

да против «Европейского оборонительного сообщества».

Затем большинством голосов в состав комиссии иностранных дел был выдвинут депутат Буэ, голосовавший против парижских соглашений, и впервые был забаллотирован один из сторонников Ги Молле — депутат Ле Бай, известный своими выступлениями в защиту планов восстановления германского милитаризма. Как указывает газета «Юманите», социалисты, голосовавшие против кандидатуры Ле Бай, заявили в кулуарах Национального собрания, что поражение Ле Бай является прямым следствием его речи в Национальном собрании в пользу ратификации парижских соглашений.

Несмотря на протесты Ги Молле и его сторонников, парламентская группа социалистов выдвинула кандидатом на пост члена комиссии Национальной обороны и члена комиссии по вопросам всеобщего избирательного права Макса Лежена, голосовавшего против «Европейского оборонительного сообщества» и против создания «Западноевропейского союза». Как известно, Макс Лежен за «нарушение партийной дисциплины» был исключен из социалистической партии.

Газеты сообщают, что ряд депутатов социалистов, выступающих за ремилитаризацию Западной Германии, вынужден был покинуть заседание парламентской группы.

Заседание парламентской группы социалистов расценивается французской печатью как серьезное поражение Ги Молле и других сторонников вооружения Германии в социалистической партии, а так же как результат глубокого недоверия в этой партии политической руководящего комитета.

Воинственное заявление американского генерала Хэлла

НЬЮ-ЙОРК, 14 января. (ТАСС). Как сообщает токнейский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, выступая вчера в корреспондентском клубе в Токио, командующий вооруженными силами США на Дальнем Востоке генерал Хэлл заявил, что Соединенные Штаты будут держать на Дальнем Востоке свои вооруженные силы «столько времени, сколько это будет необходимо». Он всерьез рекламировал американские военные приготовления в этом районе земного шара, особенно подчеркивая роль Японии в этих приготовлениях.

Хэлл обрушился с нападками на японских сторонников нейтралитета, заявив, что «Япония не может быть нейтральной» и что она должна «увеличить свои военные силы». При этом он вновь повторил избитые клеветнические утверждения о мнимой «опасности» для Японии со стороны Советского Союза и Китайской Народной Республики.

Стараясь очернить миролюбивую политику СССР в отношении Японии и оправдать агрессивные приготовления США, американский генерал не удержался от прямых анти-советских выпадов и наглых угроз по адресу Советского Союза.

Как видно из сообщения агентства, одной из причин, побудивших Хэлла выступить с подобным заявлением перед японскими и иностранными корреспондентами, явились усилившиеся в последнее время в японской печати протесты против перевооружения Японии Соединенными Штатами и критика американской агрессивной политики на Дальнем Востоке.

К событиям в Коста-Рике

НЬЮ-ЙОРК, 14 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из Сан-Хосе (Коста-Рика), что, как заявил президент Фигерес, вооруженные силы, напавшие на страну три дня тому назад, поспешно отступают к Никарагуа и удерживают только два города: Пуэрто-Сoley и Пеньяс-Бланкас, близ границы.

НЬЮ-ЙОРК, 14 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из Сан-Хосе, что, как сообщила комиссия по расследованию, посланная в Коста-Рику Организацией американских государств, она обнаружила «серьезные доказательства того, что оружие и боеприпасы, используемые войсками, вторгшимися на костариканскую территорию, «поставляются из иностранного источника». Комиссия не назвала этот «иностраный источник».

Переговоры между Мендес-Франсом и Аденауэром

ПАРИЖ, 14 января. (ТАСС). По сообщению кельского радио, сегодня в Баден-Бадене начались переговоры между канцлером Аденауэром и французским премьер-министром Мендес-Франсом, прибывшим из Рима.

Оживить работу первичных организаций ДОСААФ

Во многих первичных организациях ДОСААФ прошли отчетно-выборные собрания. На высоком организационном уровне прошло собрание в почтовой конторе. В своих выступлениях гг. Нестеренко, Павленко, Поддубный и другие подвергли резкой критике недостатки в работе комитета и его председателя т. Аверкина. Комитет мало занимался развитием стрелкового спорта среди членов общества и молодежи, недостаточно проводилась работа по разъяснению задач ДОСААФ и чтению докладов и лекций на различные военно-спортивные темы. Не практиковались вечера встреч с героями гражданской и Отечественной войн и другие мероприятия.

Первичная организация ДОСААФ железнодорожного училища № 2 значительно выросла в истекшем году. В нее принято 44 человека. Большая работа проведена в кружках мотоциклистов, стрелков, лыжников.

На собрании первичной организации ДОСААФ деревообделочного комбината критиковался комитет (председатель т. Иващенко) за то, что он слабо занимался вовлечением молодежи в оборонно-массовую работу. Вскоре после собрания работа организации заметно оживилась. 30 человек вновь вступило в члены ДОСААФ, организованы стрелковый кружок и лыжные команды. Хорошо прошли собрания в первичных организациях комбикормового завода. 14-й и 11-й школ, телефонной станции и других.

Однако, несмотря на то, что прошли все намеченные городским комитетом партии сроки проведения отчетно-выборных собраний, в отдельных первичных организациях собрания не проводились, наблюдается полное затишье. Ничего не предпринимают для оживления спортивно-массовой работы и партийных организаций.

Спортивный вечер

На днях в ремесленном училище № 11 состоялся спортивный вечер. Доклад на тему «Физкультура и спорт в СССР» прочитал председатель комитета по физкультуре и спорту т. Григорьев. После доклада состоялись выступле-

Отчетно-выборное собрание на хлебокомбинате носило формальный характер. С докладом должен был выступать т. Лехнер, но он отказался, заявив, что все равно в течение года никакой работы не велось. Был избран новый комитет. Но прошло уже более месяца, а работа в организации так и не оживилась. Такое положение делнисколько не тревожит секретаря парт-организации т. Ивлиева. В стороне от оборонно-массовой работы стоят профсоюзная и комсомольская организации комбината.

Аналогичная картина наблюдается в первичных организациях телеграфа, артели «Пшечкусы», универмага, ремонтного завода управления сельского хозяйства и др. Хуже того, в организациях ДОСААФ вагонного депо, станции Ворошилов-Уссурийский, горторга, артели «Работница», кирпичного завода № 102, горпромкомбината, школ № 16 и № 4 и других до сих пор еще не проводились отчетно-выборные собрания.

Все эти и другие недостатки в работе оборонно-массовых организаций должны быть устранены. Отчетно-выборные собрания необходимо в ближайшие дни провести во всех первичных организациях. Сразу же после собраний вновь выбранные комитеты обязаны по-настоящему взяться за работу, уделив главное внимание активизации деятельности различных кружков, добиваться их массовости.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий, учреждений, учебных заведений должны взять под неослабный контроль военно-спортивную работу, оказывать всестороннюю помощь организациям ДОСААФ.

И. СИДОРОВЕЦ
Председатель городского комитета ДОСААФ.

Товарищеская встреча хоккеистов

На катке стадиона «Локомотив» состоялась товарищеская встреча по русскому хоккею между юношескими сборными командами гор. Ворошилова и села Раздольного. Со счетом 5:1 выиграли хоккеи-

сты Ворошилова. В прошлом году в подобной встрече победу одержала команда села Раздольного.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О НАМЕРЕНИИ ДАНИИ ОТЛОЖИТЬ РАТИФИКАЦИЮ ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЙ

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Ссылаясь на информированные круги Копенгагена, корреспондент агентства Рейтер сообщает, что датское правительство решило отложить ратификацию парижских соглашений о перевооружении Западной Германии в надежде заставить по-

следнюю пойти на уступки в отношении датских претензий в Шлезвиг-Гольштейне. Вопрос о ратификации будет рассматриваться не раньше конца февраля. Дания поддерживает требования датского меньшинства в Южном Шлезвиге о представителе в ландтаге.